
68%

84%

57%

27%

Déjà réalisé (au moins 
pour une grande partie)

96%

pourtant moins traduite en communication que dans
les faits !

 

Au totalEn premier

57% 
en fait plus qu'elle ne le dit

 

Enquête Adetem-OpinionWay 2023 : 
La fonction marketing face au défi de la RSE

 

Une forte « dynamique responsable » des entreprises…
 

Mise en place d’un plan d’action RSE partagé au sein de l’entreprise

Définition d’une Raison d’Etre

Obtention de labels et certifications RSE (EcoVadis, B Corp,...)

Statut d’entreprise à Mission 

52% 32% 7% 9%

48%

32%

14%

20% 11% 21%

25% 12% 31%

13% 9% 64%

En projet pour 
bientôt

NSP/Pas de projet 
à votre connaissance

En cours
d'élaboration

Un rôle déjà majeur des fonctions marketing dans la
« transformation responsable »

 

Qui sont ACTUELLEMENT
les directions les plus
impliquées dans VOTRE
ENTREPRISE

Qui le SERONT le plus
dans les 2-3 ANNÉES À
VENIR 

Direction
Générale
/stratégie

Direction du
Marketing

Direction de la
Communication

71% 70%

49%
57%

39%
47%

Une « dynamique responsable » perçue comme une
opportunité unique de création de valeur et de réinvention...

 
de développer une bonne image, réputation, créer de la confiance

d’apporter une réelle valeur économique à votre entreprise 
 

de réellement la différencier de ses concurrents

95% 5%

79% 21%

75% 25%

NonOui

La complexité à changer le
modèle d'affaires

 

Mes clients ne sont pas
prêts à payer plus cher

 

Le manque de moyens
financiers et/ou ressources

humaines
 

Le manque de méthodes,
d'outils, de connaissances

pour aborder le sujet
 

même si de profonds freins et difficultés perdurent

14% 43%

22% 41%

11% 48%

10% 40%

Seuls 4% estiment que notre modèle économique est adapté

96% 
des dirigeants

considèrent qu’il faut
revoir notre modèle

économique
 

60% 
Il faut revoir une partie de notre modèle
économique, mais garder ses bases et

développer une croissance 
 « verte » 

36% 
Il faut complètement revoir notre

modèle économique et sortir du mythe
de la croissance infinie

Pour dépasser les clivages : l’alliance des fonctions
Marketing et RSE est fondamentale

Les responsables RSE et Marketing/Communication doivent
travailler ensemble pour faire évoluer les imaginaires et

comportements vers des modèles plus responsables
 

77% 19%

Pas vraiment Pas du tout

2%

1%

1%

Tout à fait Assez NSP Total d'accord
 

Sondage réalisé en ligne auprès de 164 professionnels du marketing, communication 
et dirigeants d'entreprises en France, d'avril à mai 2023

 

41% 34% 31%

A propos du Collectif RESPONSABLES ! by Adetem
#Rassembler #Réfléchir #Agir

Consciente des enjeux majeurs qui s’imposent aux entreprises face à la
situation sociale, sociétale et environnementale actuelle, l’Adetem s’engage
en faveur d’un marketing plus responsable et a lancé en 2021 le Collectif
RESPONSABLES ! by Adetem.  

Ce Collectif pluridisciplinaire est composé de membres passionnés et
engagés qui réfléchissent aux responsabilités du marketing et aux moyens
d’agir pour transformer les entreprises.

GREENHUSHING


